

農業普查月中開始

六千人員完成訓練

郵局並計劃發行紀念郵票

臺灣農業全面普查，將自(十二)月十六日起展開，調查員六千二百人，已於十一月底以前，完成填表及其他有關事項訓練。

農業普查為國勢調查，所得資料將為本省農業建設及經濟建設計劃擬定之重要根據。郵局為配合此項有意義的工作，已自十一月十五日起到十二月十五日止，在臺北、臺中、高雄、基隆、臺南、嘉義、新竹、屏東、彰化、花蓮、鳳山、澎湖、桃園、宜蘭、臺東、豐原、中壢、苗栗、岡山等十九地郵局，蓋用宣傳郵戳，以廣宣傳之效。並計劃在明年農民節，發行紀念郵票。

蔣彥士博士指出

山地開發途徑

農復會蔣彥士秘書長說：將本省豐富的山地資源作有效的開發，以加速國家經濟的發展，才能適應反攻復國的需要。

蔣秘書長係於上(十一)月十五日在臺北美國新聞處，以「開發臺灣山地農業資源的途徑」為題演講時，作如上的指陳。他在講詞中列舉本省山地農業資源開發的途徑為：一、利用山地種植牧草發展畜牧事業，進而促進牛乳業的發展。二、本確保水土

兩農村青年 談留美觀感

參加國際青年交換

談留美觀感

去年在國際農山村青年交換計劃下，派往美國訪問的兩位農村青年——羅振芳和謝振隆——已於十一月十六日返

旅美見聞。這兩位農村青年盛讚美國農家的環境衛生。謝振隆說：「當我從康尼堡到卡薩斯訪問時，路途達兩百多英里，雖然公路車很方便，主人非親自駕車送我不可，為的是多有幾小時在一起談談的機會。」

他們露營回家後，每人都發現家中已有五、六封美國友人的來信等待着。「孩子還沒有回家，就已寄到這麼多問候信，美國人待人真够親切了，」這兩位農村青年的家長都感動的這麼說。謝振隆還收到一封夾着五元美金的信，信上說：「郵資很貴，航空信更貴，但還是請你寄航空信給我。五塊錢就是給你付郵費的。」

據他們說，美國學生對中國認識太少了，一位中學生會指着他們的西裝問道：「你們覺得我們這種髮式如何？」他倆乍聽之下，不懂問話的意思，後來這位學生又進一步的問到：「你們來美國以前不還是留着辮子嗎？」羅振芳不覺奇怪起來，他順手翻閱了一下美國學生的歷史課本，發覺書中大部份都是清朝以前的材料。因此他們認為我們的宣傳工作應該加以前參加全國普考的

還榮獲第一名哩！這兩位「草根大使」是今年五月離臺的，曾先後訪問過夏威夷、華盛頓、密蘇里、密歇根、伊利諾等州，回國稍事休息後，已再度返回大學的試驗室。留在腦海的是一段永難磨滅的甜蜜的回忆。

赴美交換回國兩農村青年，羅振芳(右)謝振隆(左)。



一期稻增產競賽

張江河奪魁

全省四十九年第一期稻作競賽成績，業經農林廳核定完竣，全省平均每公頃乾淨谷收量 苗栗縣卓蘭鎮劉明 爲六千一百一十二公頃四四。全省第一名爲臺中縣大雅鄉張江河，每公頃平均收乾淨谷七千八百五十一公斤，省農試所臺南棉麻試驗分所，特將

臺南棉麻試驗所 接受委託軋花

雲、嘉、南三縣棉田，均已收成，設之軋花工廠開放，辦理委託軋花，凡屬本省機關學校，該所嘉義工作站附設之軋花工廠開放，辦理委託軋花，維較少，軋花率可

良，每公頃平均收乾淨谷七千二百一十四公斤點四一，第三名爲花蓮縣玉里鎮會德大，每公頃平均收乾淨谷六千二百八十公斤。該軋花工廠位於嘉義市博愛路三五〇號。廠內除有軋花機外，並有開棉機、種籽篩機、打包機等設備。軋花機均爲日本廠商原造，性能頗高，軋花後種籽殘留纖維較少，軋花率可

水稻良種繁殖

限於核定品種

省農林廳爲求目前所推之優良稻種，能發揮其原有之優良特性，特規定原種田繁殖品種以第五次全省稻作改進會核定之品種爲限，原種

金門舉辦縫紉班 農村婦女感興奮

金門縣農會舉辦第三期縫紉班，已順利進入第五週，預定月中結束。參加這次兩月講習的婦女共二十二人均來自經常在敵地農人砲火下的戰地農人。學成後，她們除可爲自己家庭縫製衣服外，還可替前線將士縫衣，增加家庭收入。受訓的學員每人均有一台衣機，訓後帶回家中自用。這些衣機係由農會推廣課貸放給她們，分十個月償還。據記者獲悉，每一學員於受訓第二個月開始，即能接受代縫衣服，每月約可收入三百元，除付機款外，尙可剩餘兩百元左右。開辦縫紉班經費完全由縣農會負擔，學員不必繳納任何費用，因此每個學員均感興奮。



日執政黨 大選獲勝

日本於十一月二十日舉行大選，池田勇人首相領導的自由民主黨獲壓倒性的勝利，在四百六十七個眾議院議席中，獲二百

美限制軍眷出國

爲了節省在國外的開支，減少黃金外流，艾森豪總統已下令減少海外美軍眷屬人數。衆料這道命令，對臺灣不致有太大影響。

美保護中美二國

中美洲瓜地馬拉和尼加拉瓜兩個國家，正遭受叛軍犯境的威脅。美國已接受這兩個國家的請求，下令海軍在他們的領水和領空範圍內，保護這兩個國家的安全。

佛瑪索共簽協定

以保持中立自詡的寮國總理佛瑪，已於寮共簽訂協定，組織聯合政府。寮國現爲三分形勢，計有北方的寮共，以永

越傘兵政變失敗

十一月中旬，越南傘兵部隊企圖推翻吳廷琰總統的政府

，圍困總統府，要挾吳總統辭職，後來各路援軍開到，總統府才告解圍，政變傘兵已全部投降，首領大部就擒。這次事件發生後，吳廷琰已表示越南政府將作重大的改革。

豆運將增新節目

第四屆亞運會，預計在九六二年在印尼舉行。會中將增加羽毛球、擊劍、划船等三個比賽節目。

印度再警告共匪

印度向中共提出警告，今後不得再作將佔領不丹和錫金一類的宣傳。

公務員考核加強

省政府明年起將嚴格實施公務員工作考核辦法，工作不力將受免職處分。據說，這是省府爲配合加速經濟發展計劃

而實施的省政改革計劃的一部分。

各糖廠提前開工

臺灣糖業公司各糖廠已提早開工，以應付自美國提高蔗糖輸美配額和國際糖協提高臺灣出口配額的需要。往年，臺灣要到十二月才開工製糖。

國軍「襄陽演習」

國軍於十一月廿一日起，在臺灣南部成功的舉行了規模最大的兩棲登陸演習。這次名爲「襄陽演習」的訓練，有海、陸、空部隊十幾萬人參加。

農林公司資產償債

臺灣農林公司負債纍纍，該公司決將其臺北的房地產及在高雄的冷凍廠拍賣，以清償高達四千八百萬元的債務。本生讚臺灣農業

美國農業部長本生說，美國政府更迭後，對於處理剩餘農產品的一四八〇號法案」的政策，將不致有何改變。本生於十一月十六日來臺訪問一天，會與我國官員會晤，並參觀桃園農村。他在十七日離臺時曾舉行記者招待會，盛讚臺灣農村建設的成就。

赴越技術團起程

我國第三個赴越農業技術團，已於十一月十八日起程。該團由臺灣大學農工系教授金城率領，團員皆爲優越的水利專家。

國軍續協助經建

國軍爲經常支援臺灣經濟建設，已於十一月十六日成立了一個司令部。該部將全權指揮國軍的人力和物力，經常協助國家的經濟發展。